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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1245 w sprawie ustawy o zawodzie ratownika medycznego 
oraz samorządzie ratowników medycznych i Krajowej Rady Ratowników Medycznych Pani 
Posłanki Joanny Muchy i grupy Posłów uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W odpowiedzi na pytanie nr 1 dotyczące planowanego terminu powołania Krajowej Rady 
Ratowników Medycznych pragnę wskazać, że przepis art. 227 ust. 1 ustawy z dnia 1 grudnia 
2022 r. o zawodzie ratownika medycznego oraz samorządzie ratowników medycznych (Dz. 
U. z 2023 r. poz. 2187) – dalej zwanej: „ustawą” stanowi, że Minister Zdrowia powoła, w 
drodze zarządzenia, Komitet Organizacyjny Samorządu Ratowników Medycznych. Komitet 
został powołany zarządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 4 maja 2023 r. w sprawie 
powołania Komitetu Organizacyjnego Samorządu Ratowników Medycznych (Dz. Urz. Min. 
Zdrow. poz. 32) i liczy 23 członków powołanych spośród osób wykonujących zawód 
ratownika medycznego, wskazanych przez właściwe organy ogólnopolskich związków 
zawodowych i stowarzyszeń zrzeszających co najmniej po 500 ratowników medycznych, 
działających co najmniej przez 3 lata poprzedzające dzień wejścia w życie ustawy. 

Katalog zadań powierzonych Komitetowi został określony w art. 229 ust. 1 ustawy 
w sposób następujący:
1) dokonywanie wpisów do spisu ratowników medycznych prowadzonego na potrzeby 
przeprowadzenia wyborów delegatów na pierwszy Krajowy Zjazd Ratowników 
Medycznych;
2) prowadzenie spisu ratowników medycznych;
3) zorganizowanie i zwołanie pierwszych zgromadzeń wojewódzkich oraz w przypadku, 
o którym mowa w art. 125 ust. 5 (jeżeli liczba ratowników medycznych w danym 
województwie przekracza 300 osób, wyboru delegatów na Krajowy Zjazd dokonuje się na 
zebraniach rejonowych zgromadzenia wojewódzkiego), dokonanie podziału na rejony 
i zorganizowanie oraz zwołanie pierwszych zebrań rejonowych zgromadzenia 
wojewódzkiego;
4) opracowanie projektu regulaminu wyboru delegatów na pierwszy Krajowy Zjazd 
Ratowników Medycznych uwzględniającego sposób wyboru delegatów, o którym mowa 
w art. 125 ust. 4, oraz opracowanie projektu regulaminu pierwszego Krajowego Zjazdu 
Ratowników Medycznych.

W zgromadzeniach wojewódzkich i zebraniach rejonowych zgromadzenia wojewódzkiego 
będą mogli uczestniczyć ratownicy medyczni wpisani do spisu ratowników medycznych 
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najpóźniej na 7 dni przed rozpoczęciem zgromadzenia wojewódzkiego lub zebrania 
rejonowego zgromadzenia wojewódzkiego (art. 229 ust. 3 ustawy).  

Zgodnie z art. 230 ust. 1 ustawy, obsługę organizacyjną Komitetu Organizacyjnego 
Samorządu Ratowników Medycznych zapewnia urząd obsługujący ministra właściwego do 
spraw zdrowia. Działalność Komitetu jest finansowana z budżetu państwa z części, której 
dysponentem jest minister właściwy do spraw zdrowia.

Na mocy art. 232 ust. 1 ustawy, Minister Zdrowia został zobowiązany do zwołania 
pierwszego Krajowego Zjazdu Ratowników Medycznych w terminie nieprzekraczającym 60 
dni od dnia zamknięcia ostatniego zgromadzenia wojewódzkiego lub zebrania rejonowego 
zgromadzenia wojewódzkiego. Komitet Organizacyjny Samorządu Ratowników 
Medycznych ulega rozwiązaniu z dniem ukonstytuowania się pierwszego Krajowego Zjazdu 
Ratowników Medycznych (art. 232 ust. 2 ustawy). Z dniem ukonstytuowania się pierwszego 
Krajowego Zjazdu Ratowników Medycznych wszystkie swoje ustawowe kompetencje 
przejmują organy samorządu ratowników medycznych.

Aktualnie nie zakończył się jeszcze proces zmierzający do ukonstytuowania się pierwszego 
Krajowego Zjazdu Ratowników Medycznych, a tym samym nie doszło również do 
wyłonienia organów samorządu ratowników medycznych, w tym Krajowej Rady 
Ratowników Medycznych. Należy podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia wspiera pod 
względem organizacyjnym prace Komitetu Organizacyjnego Samorządu Ratowników 
medycznych, jednak inicjatywa w zakresie tworzenia struktur samorządu zawodowego 
została powierzona przez ustawodawcę Komitetowi.

Odnosząc się do pytania nr 2 pragnę poinformować, że w Ministerstwie Zdrowia 
przygotowane zostały propozycje przepisów przejściowych, które m.in. umożliwią powrót 
do zawodu ratowników medycznych, którzy nie wykonywali zawodu przez okres dłuższy 
niż 5 lat. Przedmiotowe przepisy zostały wprowadzone do projektu ustawy o zmianie 
ustawy o Centrum Medycznym Kształcenia Podyplomowego oraz niektórych innych ustaw. 
Wniosek o zgłoszenie do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów 
został przesłany w dniu 15 lutego 2024 r.

Z wyrazami szacunku
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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